

王君正在拉萨市干部大会上强调 坚持不懈抓好“四件大事” 充分发挥首府城市功能作用 当好全区长治久安和高质量发展排头兵

严金海主持

商报讯(西藏日报记者 赵书彬 张黎黎) 11日上午,拉萨市召开干部大会,宣布自治区党委关于拉萨市委主要领导调整决定:严金海同志不再兼任拉萨市委书记、常委、委员职务;普布顿珠同志兼任拉萨市委委员、常委、书记,不再兼任昌都市委书记、常委、委员职务。

自治区党委书记王君正出席并讲话。自治区党委副书记、自治区主席严金海主持会议,自治区党委常委、组织部部长赖蛟宣读决定,自治区党委常委、拉萨市委书记普布顿珠作表态发言。

王君正在讲话中对拉萨市各项工作取得的成绩给予肯定。指出,一年多来,以严金海同志为班长的拉萨市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,推动拉萨呈现出社会稳定、安居乐业、生态良好、团结奋进、风清气正的新气象,为全区长治久安和高质量发展作出了重要贡献。拉萨市党员干部要把思想和行动统一到党中央决定和自治区党委要求上来,自觉维护团结稳定和谐的良好局面,保持各项事业持续健康发展的良好势头,努力把拉萨的事情办得更好,让习近平总书记和党中央放心,让自治区党委和全市人民满意。

王君正强调,拉萨市要坚定坚决贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,按照自治区第十次党代会部署要求,坚持稳中求进工作总基调,围绕落实“四件大事”、推进“四个创建”,积极研究新情况、主动解决新问题、不断探索新机制,充分发挥首府城市功能作用,当好全区长治久安和高质量发展的排头兵。

要切实提高政治站位,在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”上当好排头兵。深刻领会“两个确立”的重大意义,不断提高

政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚定不移拥戴核心、维护核心、捍卫核心。学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,全面系统掌握其中蕴含的马克思主义立场观点方法,用以武装头脑、指导实践、推动工作。胸怀“两个大局”、心系“国之大者”,自觉把拉萨各项工作置于党和国家大局中谋划推动,以实际行动确保习近平总书记和党中央各项决策部署落实落地。

要坚持警钟长鸣、警惕常在,在维护社会和谐稳定、实现长治久安上当好排头兵。树牢总体国家安全观,把维护稳定作为第一位的工作任务,以常态化、法治化的机制和理念,把维稳工作做在日常、做到基层。树牢底线思维,强化忧患意识,时刻绷紧维护稳定、反对分裂这根弦,以科学化、精细化、实战化改进和提升维稳工作水平。坚持问题导向,补齐短板弱项,压实工作责任,坚持和发展新时代“枫桥经验”,把各类矛盾化解在基层、消除在萌芽状态。

要坚持铸牢中华民族共同体意识为主线,在着力创建全国民族团结进步模范区上当好排头兵。坚持重在平时、重在交心、重在行动、重在基层,深入挖掘、整理、宣传各民族交往交流交融的历史事实,持续加强中华民族共同体意识教育,全面推进中华民族共有精神家园建设。全面贯彻党的宗教工作基本方针,牢牢把握我国宗教中国化方向,依法加强宗教事务管理,深入开展“国家意识、公民意识、法治意识”教育,积极引导藏传佛教与社会主义社会相适应。

要坚持“三个赋予一个有利于”,在着力创建高原经济高质量发展先行区上当好排头兵。立足新发展阶段,完整准确全面贯彻新发展理念,服务融入新发展格局,努力在服务

发展大局上作贡献、在增强综合实力上见成效、在优化营商环境上求突破、在提高城市品位上出实招,稳步提高城市现代化水平。高起点规划,高标准建设,精细化管理,充分挖掘拉萨作为国家历史文化名城的优势,高度重视文化遗产与保护,加强八廓古城保护,努力建设和谐宜居、富有活力、特色鲜明、文化底蕴深厚的现代化拉萨。提升拉萨枢纽辐射能力和航空口岸功能,不断扩大高水平对外开放,加大招商引资力度,着力构筑新优势、培育新动能,打造新的经济增长点。扎实开展以人民为中心的发展思想,把各族群众身边的小事当作党委、政府的大事来抓,抓好普惠性、基础性、兜底性民生建设,不断满足群众稳定就业、就近入学、方便就医、养老服务需求,让各族群众生活得更加方便、更加舒适、更加安全。坚持依法、科学、精准、严格、高效,扎实做好常态化疫情防控。

要坚定不移走生态优先、绿色发展之路,在着力创建国家生态文明高地上当好排头兵。坚持生态优先、保护第一,积极推进山水林田湖草沙冰一体化保护和系统治理,持续改善生态环境。努力提升拉萨城市品位,扎实推进南北山绿化造林,不断扩大拉萨绿量分布,丰富城市景观空间,打造“城中林、林在绿中、房在园中、人在景中”的高原生态宜居之城,让人民群众工作生活居住环境更加美好。

要努力建设强边大后方,在着力创建国家固边兴边富民行动示范区上当好排头兵。坚持把拉萨工作摆在兴边固边强边大局统筹谋划,大力支持边境地区经济社会发展,引导各族群众争做神圣国土守护者、幸福家园建设者。

要坚决扛起从严治党主体责任,在全面

加强党的建设上当好排头兵。坚持基层导向,强化政治功能建设,努力把基层党组织建设成为铸牢中华民族共同体意识、带领群众致富、维护社会稳定、守卫边疆领土、开展反分裂斗争的坚强战斗堡垒。凭能力用干部、以实绩论英雄,努力形成让优秀干部人才脱颖而出的有效机制。深入抓好党风廉政建设,持续巩固拓展反腐败斗争压倒性胜利成果。领导干部要以身作则,带头做坚定践行“两个维护”、勤政为民、勇于担当、团结干事、清正廉洁、管党治党的表率,改进作风、狠抓落实,抓铁有痕、踏石留印,推动稳定发展生态强边各项事业不断取得新进步,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

严金海在表态时回顾了任拉萨市委书记期间与大家一起工作的难忘经历。他说,拉萨工作成绩的取得,从根本上靠的是以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,得益于自治区党委的有力指导,得益于各级各方面的鼎力支持,得益于全市干部群众的努力奋斗。严金海在主持时指出,王君正书记在讲话中提出当好“七个排头兵”的明确要求,具有很强的针对性和指导性。拉萨市各级各部门和党员干部要认真学习、深刻领会,讲政治、讲团结、讲担当、讲奉献,在自治区党委、政府的坚强领导下,团结奋斗、开拓进取,不忘初心、砥砺前行,在落实“四件大事”、推进“四个创建”上走在前、做表率,努力推动拉萨长治久安和高质量发展。

普布顿珠表示,将在自治区党委的坚强领导下,铸牢忠诚之魂、旗帜鲜明讲政治,掌握学习之道、持之以恒强本领,汇聚团结之力、担当作为干事业,保持敬畏之心、勤政廉洁作表率,自觉干在实处、走在前列,当好全区长治久安和高质量发展的排头兵。

拉林铁路迎来首列“大黄蜂”



拉林铁路迎来首列“大黄蜂”。图由 马生明 提供

商报讯(记者 张雪芳)“太好了,有了‘大黄蜂’的帮忙,拉林铁路的设备质量肯定能再上一个新台阶。”青藏铁路拉萨基础设施段桑日综合维修车间扎囊工电区工长林文忠看着轰鸣作响的“大黄蜂”激动地说。

近日,拉林铁路扎囊站灯火通明,随着一声调度命令的下达,防护鸣笛声、机器轰鸣声、指挥作业声此起彼伏,声声震耳,沉寂的深夜被撕开一道口子,开始演奏一曲施工作业的交响曲。

铁路大型养路机械捣固车具备作业精度高、效率高、操作灵活等特点,它通过用灵活的触手垂直插入道床中,一次性完成线路起道、拨道、抄平、捣固、枕端夯实等作业,使线路质量达到标准。因黄色的外观和多变复杂的结构,被大家形象称之为“大黄蜂”。

在作业过程中,两台连续双枕式捣固车在轨道精测数据的指导下,舞动左右两侧

的捣固镐做出有节奏的“前行、停车、插入枕底、震动、夹钳”等动作,整个过程干净利落,忙而不乱轨道无限靠近设计线性,平顺性得到极大改善。

经过480分钟的天窗作业结束,共完成8公里左右的线路捣固任务。整治后的线路看起来格外平顺,在春风中静静等待首趟列车安全正点通过。据悉,整个4月份“大黄蜂”都将会做客拉林铁路,为线路设备“强筋健骨”,后期将会有另一只“大黄蜂”做客拉林铁路,为道岔设备“舒筋活络”。

早上8:20,东方破晓,鏖战一宿的铁路人匆匆吃过早饭后进入梦乡。睡梦中的拉林铁路渐渐醒来,在广大毅勇先行铁路人的执着坚守和无私奉献下,一辆满载梦想与期待的“复兴号”从拉萨站徐徐驶出朝着林芝站飞驰而去。

政府采购小知识

问:享受政府采购支持政策的残疾人福利性单位应当满足哪些条件?

答:根据《关于促进残疾人就业政府采购政策的通知》(财库〔2017〕141号)第一条规定:“一、享受政府采购支持政策的残疾人福利性单位应当同时满足以下条件:

(一)安置的残疾人占本单位在职职工人数的比例不低于25%(含25%),并且安置的残疾人人数不少于10人(含10人);
(二)依法与安置的每位残疾人签订了一年以上(含一年)的劳动合同或服务协议;

(三)为安置的每位残疾人按月足额缴纳了基本养老保险、基本医疗保险、失业保险、工伤保险和生育保险等社会保险费;

(四)通过银行等金融机构向安置的每位残疾人,按月支付了不低于单位所在区县适用的经省级人民政府批准的月最低工资标准的工资;

(五)提供本单位制造的货物、承担的工程或者服务(以下简称产品),或者提供其他残疾人福利性单位制造的货物(不包括使用非残疾人福利性单位注册商标的货物)。”